

# 动动手指，随时随地了解孩子的情况 慈溪两万幼儿有了APP“保姆”

本报记者 黄程 通讯员 杨昀 孙旭红



笔者日前从慈溪市教育部门获悉，该市200多所幼儿园中，已经有近五分之一的幼儿园开始使用一款智慧幼教APP，为两万余名幼儿配上了APP“保姆”。

“孩子是否安全到达幼儿园？中午在幼儿园吃怎么样？今天上课教了什么内容？有没有需要家长配合做的作业？”慈溪市宗汉街道实验幼儿园一名负责人说，这些都是家

长十分关心的问题，但在原先仅靠手机短信沟通的情况下，并不能得到完美回答。“现在，我们会把所有信息发布到APP上，有图片也有文字，接下来还会开发视频。手机下载APP后，只要动动手指，便可以随时随地了解孩子这一天在幼儿园里的情况，还能和老师、其他家长互动。”

笔者下载了这款手机APP打开后看到，主界面上包含家园互动、新闻中心、园区相册等板块。“家园互动”板块作为主推，有考勤记录、作业和通知、每日餐点、班级相册、学习交流等11个模块。整个界面使用起来非常方便，孩子每日几时到校几时离

校，午餐吃了什么点心，全都一目了然，连请假、教师留言、家长交流都可以在上面完成。

宗汉街道实验幼儿园是“第一个吃螃蟹的人”。去年9月，该园委托杭州的一家网络公

司开发了“星光幼教”APP，家长反馈良好。

蔡女士家的孩子今年读中班，她觉得APP里

的签到功能最贴心，就像多了一个智能“保

姆”一样：“孩子都是家里老人去送的，看到显

示孩子签到后，我安心多了。”

如此“高大上”的智慧软件，正在从慈溪

城区街道向乡镇延伸。桥头镇一所幼儿园也从

今年第一学期开始使用同一款APP。这所幼

儿园有400多名孩子，其中不少是外来务工人

员子女。“这样的学生结构，给园区的安保工

作提出了更高要求。”该园负责人说，除了基

本的功能之外，跟这款APP配套的还有一台具

有人脸识别功能的打卡机，家长来接孩子时，必

须通过检测才能进入校园。

据了解，结合使用过程中的一些实际情况，

“星光幼教”APP上至今已进行了四次更新。

宗汉街道实验幼儿园的童老师告诉笔者，该园的

APP推出更加稳定的版本后，服务领域也将延

伸，后期还可能实现对孩子的GPS定位服务。

“现在家长普遍使用智能手机，把新技术应用到

幼儿教育中，肯定大势所趋，对幼儿园、家

长以及孩子来说，是好事情。”

## 古稀老人10年带200余名同村老人出游

本报讯（朱军备 钱健兴 谢莹萍）10年来，鄞州区塘溪镇童村有200余名老人先后游览了新马泰、香港、澳门以及国内10余个省份的多个景点，而带他们出游的是今年74岁的童召康老人。

2004年，童召康独自外出旅游。回来后，他在村口谈论所见所闻，童和平、童亿未等老人十分羡慕，要求下次旅游时一定带上他俩，童召康一口答应。

带老年人旅游是件累人的事，他们的健康和安全都是问题。于是，有人劝他：“这个责任太大，算了吧！”

“年纪大了，不能只蹲在村里，要走出去。见识广了，心境自然不一样。”童召康想，同村老人的健康问题大多知根知底，只要准备充分，小心从事，带他们出去开开眼界是件好事。

## 吴阶平泌尿外科浙东中心成功落户鄞州二院

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陈晓燕）昨天，吴阶平泌尿外科浙东中心揭牌仪式在鄞州二院隆重举行。这是吴阶平泌尿外科中心在全国成立的第四家地方中心，也是华东

地区首家合作中心。中心成立后，将有多位全国知名泌尿外科专家陆续来宁波坐诊并进行临床教学、学术探讨和手术指导，届时，宁波百姓可以在家门口坐享国内顶尖医疗资源。



### 暑期玩水多加小心

镇海区骆驼城管中队队员近日在骆兴村一池塘边上设立安全警示牌。暑期到来，骆驼城管在辖区内20多处无栏河岸、水塘、工地深水坑

等“隐患点”附近设立“水深危险、禁止戏水”的醒目警示标志，提醒中小学生注意安全，防止溺水事件的发生。（胡建华 张寒 许诺 摄）

## 文明旅游，为文明城市加分 我市举行文明旅游主题活动活动现场推进会



与会代表参观溪口景区的志愿者服务站。

升，在近几年全国各地旅游综合指数排名中，我市均名列前茅。

在6月27日举行的市文明旅游主题活动活动现场推进会上，市文明办、市外办和市旅游局领导要求我市各单位进一步强化措施，景区、旅行社和导游都要行动起来。

会议要求景区等旅游企业加强行业自律，从工作的点点滴滴、方方面面来强化文明旅游活动。景区讲解词要有文明旅游的提示内容，实地要有“遵德守礼”提示牌，各类指示标志等配套设施要完善，游客中心、游客集中休息的地方要设置文明旅游的公益广告，增强文明旅游的氛围。会议要

求旅行社要在门市、接待处放置文明旅游宣传资料，加强对领导和导游的规范管理，扎实开展业务能力水平、职业道德规范、文化品格涵养、文明礼仪素质等方面教育培训，不断提升领队、导游能力水平；星级宾馆（饭店）要在大堂醒目位置和房间放置文明旅游的宣传手册，利用饭店的电子显示屏、指引牌等载体刊播文明旅游

会议还希望全社会大力倡导文明旅游的风尚，教育引导市民群众自觉遵守《旅游法》、《中国公民国内旅游文明行为公约》、《中国公民出境旅游文明行为指南》等法律法规，自觉维护景区内环境秩序，尊重当地文化习俗，人人争做文明游客。

### 溪口旅游集团：

#### 创立“微笑溪口”品牌

近几年，溪口旅游集团以创建全国文明景区为契机，以国家“5A”景区服务标准为抓手，积极开展精神文明建设活动。公司和景区先后获得全国文明景区创建工作先进单位、浙江省游客最满意景区、首批“浙江省文明景区”等荣誉。

去年，溪口旅游集团提出了“微笑溪口”服务品牌理念，组建了“微笑使者”队伍，组织开展了一系列活动，引领全体员工推进优质服务。尤其是在国庆黄金周等重要节假日，为游客提供旅游资讯服务，做好文明旅游的宣传工作，主动引导游客进出停车场、购买门票，帮助游客策划游览路线，向中外游客展示景区员工的新形象、新风采。

今年，该集团还把“微笑溪口”活动与正在开展的党的群众路线教育实践活动紧密结合起来，在服务工作中倾听游客心声，征求游客意见建议，解决游客在旅途过程中的实际困难与要求，从而提升文明服务质量。

该景区还开展志愿服务活动，以公司机关干部为骨干，成立“微笑溪口”志愿服务队，广泛开展各项服务活动：设置临时服务台，开展义务咨询和现场引导服务；对无视“禁止攀援”等警告性提示牌的游客，及时予以制止；确保文物建筑和古树名木的安全，防止游客乱涂乱刻；提醒游客入景区前及时灭烟，预防文物古建筑和森林火灾发生。同时，该景区坚持以人为本，为特殊群体提供特殊服务。

（记者 杨静雅）

### 宁波国旅：

#### 问责不负责的导游

中国国旅（宁波）国际旅行社有限公司在文明旅游中，非常注重建章立制、加强学习。该公司将文明旅游工作纳入公司相关制度体系中，有效实施旅游文明督导制度、行前说明会制度、行中督促制度、行后总结制度，通过建立长效机制，确保工作落实到位。同时，强化对一线导游领队的教育培训工作，认真学

## 国际女排精英赛宁波北仑站落幕 中国女排三连胜夺冠



球。  
中国女排队员在比赛中大力扣  
球。  
(记者  
李岩宏  
摄)

本报讯（记者林海 通讯员郑亮 北仑记者站旭孟）“这不是泰国队的真实水平，我们期盼有一天对方能发挥出最高水平，两队在比赛中相互学习和提高。”中国女排主教练郎平在昨天下午的比赛结束后这样说。国际女排精英赛宁波北仑站昨天在北仑体艺中心进入第三个比赛日，中国女排在同最后一个对手——泰国女排的对阵中，以25:13、25:12和25:11的比分轻松战胜对手，从而以三战全胜的战绩夺得本站比赛冠军。这也是中国队在新赛季赢得的首个冠军。

泰国队此次来北仑参赛阵容相对年轻，目的还是以锻炼新人为主，昨天和中国队的比赛中虽然表现出了一定的网上进攻实力，但失误比较多，特别是接发球失误。此役中国女排的首发阵容再度微调，朱婷和汪慧敏搭档主攻，自由人是陈展，副攻手是杨珺菁、徐云丽，接应二传曾春蕾和二传手王娜也首发登场。

比赛的第一局，中国女排的发球和强攻、拦网给了对手造成了较大压力，很快锁定胜局。第二局和第三局，泰国队只是偶尔有几次强攻突破了中国队的防线，但总体上没有造成太大威胁，中国队最终轻松获胜。

在赛后的新闻发布会上，郎平点评本队表现时说：“泰国队的个人手上变化、进攻、整体配合都不错，我们要求队员的发球一定要好，还要提高我们防小球、乱球的能力，总的来说还是不错的。”

在被问到自己的身体状况时，郎平表示：“谢谢大家的关心，身体有一些老伤，就是上下楼梯有点困难，最近锻炼身体也不够。”

接下来，中国女排和其他3支球队将赶赴湖南郴州参加比赛。中国女排将在7月3日对阵多米尼加队，7月4日再战比利时队，7月5日晚与泰国队交锋。

## 《中国好声音》宁波选手赴京参赛

本报讯（记者南华 通讯员刘君）在我市举行的直通《中国好声音》第三季演唱会的海选大赛上决出的冠亚军季军选手昨日赴京参赛，有望于7月18日起在腾讯视频全网独家播出的《中国好声音》第三季演唱会上与观众见面。《中国好声音》第三季将增加多触点互动途径，打造一个全民参与的综艺狂欢节目。

习惯于《旅游法》、《中国公民国内旅游文明行为公约》、《中国公民出境旅游文明行为指南》的相关要求，定期组织开展领队、导游人员的教育培训，并把出游知识纳入年度培训计划。建立员工考评制度，对不负责的导游和领队实施问责，开展“最佳导游”评选。

该公司积极引导、率先垂范。与游客签订附加《中国公民出境旅游行为指南》的旅游合同，提醒每位游客遵守法律、恪守公德、讲究礼仪、爱护环境，尊重旅游目的地文化习俗。严格落实行前说明会制度，将旅游安全教育和文明旅游宣传有机结合，向参团游客主动介绍旅游目的地有关情况、境外目的地法律规定、旅游注意事项等内容。一线导游领队在旅途中履职尽责，身先示范，发挥好组织、协调、引导旅游团队的作用。

（记者 杨静雅）

### 导游俞瑶：

#### 引导游客文明旅游

导游作为旅游服务的直接组织者和提供者，是旅游行业的窗口，是旅游形象的展示者，也是文明旅游的传播者。如何在工作中践行文明旅游的同时，引导游客文明旅游？浙江飞扬国际旅行社导游俞瑶的经验或许可以给大家很多启示。

俞瑶说，每次出发前，她都要根据《中国公民出境旅游文明行为指南》的相关内容，在说明会上给游客逐条讲明，反复说明目的地的不同风俗习惯、礼仪规范。在游览过程中，她不时会提醒游客文明排队、不乱扔垃圾、不随地吐痰、不大声喧哗等，同时还要提醒他们注意保护当地的物质遗产，不触碰当地的民族禁忌等。

她认为，游客部分不文明行为的产生，既可能是平时养成的不良习惯，也可能是由于旅游陌生环境所导致的“道德弱化”。比如在旅游途中，随地吐痰、公共场合大声喧哗、插队加塞等现象很容易出现。这种情况下，作为导游，不仅要组织、协调保证团队顺利游览，更应该负有监督游客的职责，时刻提醒、预防和制止游客的不文明行为发生。对游客可能忽视的种种不文明行为做到不厌其烦地反复提醒和告知，对正在发生的不文明行为及时制止。

（记者 杨静雅）